



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

16-19 апреля 2021

Оглавление

Новости законодательной и судебной практики	3
Три дела о судрасходах и другие новые споры ВС.....	3
Главное за неделю: рост субсидиарной ответственности и понижение налога на имущество компаний.....	3
АСВ будет ходатайствовать о снижении субсидиарки при сотрудничестве	3
Верховный суд поразмышлял о перерыве давности при восстановлении долга // Дело Алены Малкиной	3
ВС отказался считать оплату долга за банкрота сделкой с предпочтением	4
Закон о банкротстве все-таки ждут перемены	4
Новости компаний.....	4
Липецкий кузнечный завод просит о банкротстве.....	4
Промсвязьбанк заявил о 500 млн рублей долгов главы воронежского «Автолайна» Дмитрия Крутских.....	5
Владельцу московских отелей Hilton и Marriott грозят банкротством.....	5
Банк "Траст" затребовал 113 млрд руб. с Николая Тарана.....	5
«Сбербанк» банкротит гендиректора «Ретэнтива Дистрибьюшн компании» Дениса Чефраса ..	5
Вадим Варшавский избежал взыскания 1,48 млрд рублей по долгам ТД « Русская свинина» ...	6
Дебиторка «Владикавказских тепловых сетей» не ушла с торгов за 1,8 млрд.....	6
В Екатеринбурге структура «Юниверфуда» банкротит российско-немецкое производство колбас	6
АСВ сообщило о мировом соглашении с осужденной экс-главой Внешпромбанка.....	6
ФНС потребовало банкротства менделеевского хозяйства Зиганшиных	7
«Раевский элеватор» договорился с кредиторами и вышел из-под банкротства	7
Суд продлил на полгода конкурсное производство в компании "Белая птица - Белгород".....	7
Дело ООО «Томет»: следующим объектом расследования может стать Владимир Чабров.....	7
Нижегородскому депутату грозит банкротство из-за долга в 137 млн рублей	8
ФНС требует банкротства «Центра международной торговли Екатеринбург»	8

Новости законодательной и судебной практики

Три дела о судрасходах и другие новые споры ВС

(право.ру, 18.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «За неделю с 19 по 23 апреля Верховный суд рассмотрит 84 дела. Самые любопытные – в коллегии по экономическим спорам. Ей предстоит решить, можно ли взыскать с экспедитора убытки больше объявленной ценности поврежденного груза. А еще она разберется, какие данные о родных учредителей должника может получить конкурсный управляющий. Гражданская коллегия рассмотрит больше всего дел – 18. Судьи решат, может ли спортклуб в одностороннем порядке расторгнуть договор с клиентом».

Главное за неделю: рост субсидиарной ответственности и понижение налога на имущество компаний

(долг.рф, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Привлечение к субсидиарной ответственности — долгосрочный тренд в процедуре банкротства. Эксперты уверены, что с каждым годом число отвечающих за долги компаний контролирующих лиц будет только расти. А вот число должников в банках, по всей видимости, напротив, будет сокращаться. С окончанием госпрограмм льготного кредитования клиенты будут все реже обращаться в банки за займами, и последним придется либо искать новые способы заработка, либо уходить с рынка. Подробнее об этих и других главных новостях недели — в обзоре ДОЛГ.РФ».

АСВ будет ходатайствовать о снижении субсидиарки при сотрудничестве

(право.ру, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Лица, которые раскроют конечных бенефициаров и имущество банка, смогут рассчитывать на снижение субсидиарной ответственности.

Агентство по страхованию вкладов намерено ходатайствовать перед судом об уменьшении субсидиарной ответственности для привлекаемых лиц, которые «пошли по пути деятельного раскаяния». Об этом заявил первый заместитель гендиректора АСВ Андрей Мельников на форуме «Банкротства, реструктуризации, корпоративные конфликты: знаковые дела и судебные процессы в современной России», передает ТАСС».

Верховный суд поразмышлял о перерыве давности при восстановлении долга // Дело Алены Малкиной

(zakon.ru, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Платеж заемщика признали недействительным по банкротным основаниям и восстановили его задолженность. Как исчислять давность по требованию о взыскании задолженности? Гражданская коллегия Верховного суда (ВС) рассмотрела этот вопрос в деле Алены Малкиной. Нижестоящие суды разошлись во мнениях: суд первой инстанции посчитал, что восстановление задолженности прерывает исковую давность, а апелляция и кассация — что давность продолжает течение в обычном порядке. Верховный суд намекнул на то, что судебное решение влияет на исчисление давности, но уклонился от однозначного ответа на вопрос, как именно.

Алена Малкина была клиентом Смоленского банка. Они заключили соглашение о кредитовании счета на сумму три миллиона рублей. Срок возврата кредита — 31 июля 2013 года».

ВС отказался считать оплату долга за банкротства сделкой с предпочтением

(право.ру, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Третье лицо погасило долг за банкрота, а тот взамен обязался вернуть все потраченные на это деньги. Суды признали сделку недействительной, но ВС с этим не согласился.

В деле о банкротстве Виталия Черномырдина один из его долгов закрыл Фуркат Сатторов – он со своего счета перечислил «Газпромбанку» 17,8 млн руб. В ответ на это Черномырдин взял на себя обязательство вернуть деньги Сатторову.

Три инстанции признали, что сделка нарушила очередность удовлетворения требований кредиторов и признали ее недействительной (дело № А40-199320/2016). «Газпромбанк» же обратился в Верховный суд. Юристы банка настаивают, что деньги платил не Черномырдин, а третье лицо. При этом Сатторов заплатил из личных средств, а потом его правопреемник включился в реестр. Таким образом, вследствие выплат фактически произошла замена кредитора, а конкурсная масса не претерпела каких-либо изменений.

Экономколлегия с этим согласилась, отменила решения нижестоящих инстанций и отказала управляющему в оспаривании сделки».

Закон о банкротстве все-таки ждут перемены

(dolgi.ru, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «15 апреля 2021 года в Государственной Думе прошло первое (учредительное) заседание оргкомитета Всероссийского съезда арбитражных управляющих, на котором обсуждались организационные вопросы предстоящего мероприятия. С инициативой проведения такого мероприятия еще в сентябре 2019 года выступил председатель профильного комитета Государственной Думы Н.П. Николаев, чтобы напрямую обсудить с профессиональным сообществом необходимые изменения в Закон о банкротстве. Такая инициатива была поддержана и Общероссийским профсоюзом арбитражных управляющих, и Национальным объединением их саморегулируемых организаций».

Новости компаний

Липецкий кузнечный завод просит о банкротстве

(Коммерсантъ (Воронеж), 19.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «ООО «Липецкий кузнечный завод» направило в Арбитражный суд Липецкой области иск о самобанкротстве. Об этом сообщается в картотеке арбитража.

Иск пока не принят к производству, поэтому сумма долговых обязательств компании не раскрывается. Однако накануне заявление о вступлении в дело о банкротстве подала Федеральная налоговая служба (ФНС) в лице инспекции по Октябрьскому району Липецка. Ранее, в 2018 году, эта инспекция уже обращалась с банкротным иском к заводу из-за долга в 6,1 млн руб. Еще до рассмотрения иска по существу предприятие погасило основную часть требований, оставшаяся сумма была ниже минимальной для банкротства. В итоге суд отказал во введении процедуры наблюдения».

Промсвязьбанк заявил о 500 млн рублей долгов главы воронежского «Автолайна» Дмитрия Крутских

(Коммерсантъ (Воронеж), 19.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Заявление о включении 512,82 млн руб. долгов в процедуру банкротства депутата гордумы Воронежа, главы группы компаний «Автолайн» Дмитрия Крутских подал в Арбитражный суд Воронежской области Промсвязьбанк (ПСБ). Об этом сообщается в картотеке арбитража.

Суд принял заявление к производству, предложив господину Крутских до 21 апреля предоставить письменный отзыв либо документально обоснованные возражения.

Как сообщается в определении суда, требования ПСБ состоят из 267,88 млн руб. основного долга, 244,88 млн руб. процентов, 60 тыс. руб. госпошлины».

Владельцу московских отелей Hilton и Marriott грозят банкротством

(arendator.ru, 19.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Компания «Траст девелопмент» планирует обратиться в суд с иском о банкротстве к фирме «Моспромстрой», которая входит в группу «Сафмар» Михаила Гуцериева.

«Моспромстрой» является собственником гостиниц Hilton Moscow Leningradskaya, Marriott Royal Aurora, Marriott Tverskaya и др. О своем намерении судиться «Траст девелопмент» уже уведомил Федресурс.

Согласно решению Московского арбитражного суда «Моспромстрой» должна «Трасту девелопмент» всего 21 млн рублей, так что подача иска о банкротстве, скорее всего, является средством возвращения долга, отмечает телеграм-канал Filatoff Inc».

Банк "Траст" затребовал 113 млрд руб. с Николая Тарана

(волга ньюс, 19.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Банк "Траст" требует 113 млрд руб. с группы лиц, имевших ранее отношение к самарско-тольяттинскому АвтоВАЗбанку, пишет "Самарское обозрение". Четыре ответчика — это бывшие бенефициары Промсвязьбанка братья Ананьевы, давно скрывшиеся за границей, наемный менеджер Олег Вдовин, с которого взять по сути нечего, и известный самарский предприниматель Николай Таран.

Тольяттинский АвтоВАЗбанк был создан еще в 1988 г. и являлся первым коммерческим банком в Поволжье. На протяжении своей истории он не раз менял хозяев. До 2015 г. АВБ контролировал пул самарских инвесторов, публичным лицом которого выступал Николай Таран. Как и большинство региональных кредитных организаций, АВБ специализировался на финансировании проектов, инициированных его собственными бенефициарами. Однако после кризиса 2008 г. рентабельность бизнеса заметно снизилась. Это осложняло обслуживание заемщиками взятых ранее кредитов».

«Сбербанк» банкротит гендиректора «Ретэнтива Дистрибьюшн компании» Дениса Чефраса

(Момент Истины, 18.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Стало известно, что «Сбербанк» подал заявление о банкротстве Дениса Чефраса. Он известен как генеральный директор «Ретэнтива дистрибьюшн компании», поставщика смартфонов. Не так давно Дениса Чефраса задерживали силовики. Его подозревали в хищении 1 миллиона рублей у дочерней структуры «Газпромбанка». При этом «Ретэнтива дистрибьюшн компания» задолжала «Газпромбанку» более 700 миллионов рублей. Данный долг привел

компанию к банкротству, несмотря на то, что она стала одним из поставщиков смартфонов на российской операционной системе «Аврора» для «Ростелекома».

Вадим Варшавский избежал взыскания 1,48 млрд рублей по долгам ТД «Русская свинина»
(Коммерсантъ (Ростов-на-Дону), 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Как стало известно “Ъ-Юг”, ростовский арбитражный суд отказал в удовлетворении требования привлечь к субсидиарной ответственности на 1,48 млрд руб. управленцев и фактических владельцев обанкротившегося ООО ТД «Русская свинина». Требование было обращено к известному предпринимателю Вадиму Варшавскому, его супруге Елене Варшавской, а также к Александру Калмыкову и Михаилу Потапову (занимали должность генерального директора ООО в 2013–2014 годах соответственно).

С заявлением о привлечении их к субсидиарной ответственности по долгам перед кредиторами ООО ТД «Русская свинина» в арбитраж обращался производитель кормов для животных из Владимирской области компания «Де Хес» (является одним из кредиторов) в рамках дела о банкротстве ООО. По мнению заявителя, их влияние на хозяйственную деятельность ТД «Русская свинина» привело к банкротству компании, а задолженность перед кредиторами на 1,48 млрд руб. осталась непогашенной».

Дебиторка «Владикавказских тепловых сетей» не ушла с торгов за ₽1,8 млрд
(РБК (Кавказ), 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Торги по продаже дебиторской задолженности ОАО «Владикавказские тепловые сети» в Северной Осетии не состоялись из-за того, что не было представлено ни одной заявки на участие. Об этом говорится на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

На аукционе пытались реализовать два лота. В них вошли права требования на краткосрочные долговые обязательства (дебиторская задолженность физических и юридических лиц, возникшая вследствие ненадлежащего исполнения обязанности по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги, установленной ст. 153 ЖК РФ). Количество лицевого счетов — 35 780. Общая стоимость лотов — 1,84 млрд рублей».

В Екатеринбурге структура «Юниверфуда» банкротит российско-немецкое производство колбас
(Правда УрФО, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Поставщик колбас накопил миллионные долги перед «Блинофф» Свердловский арбитраж ввел процедуру банкротства-наблюдения на производстве колбас - ООО «Вурст Юнион Гмбх». Решение принято по иску арбитражного управляющего ООО «Блинофф-Петербургская», которое входит в группу «Юниверфуд».

Согласно информации из картотеки дел, причиной для обращения в суд стал долг «Вурст Юнион» в 3,22 млн рублей».

АСВ сообщило о мировом соглашении с осужденной экс-главой Внешпромбанка
(РБК, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Экс-глава Внешпромбанка Лариса Маркус согласилась на мировое соглашение и готова расстаться с активами в США и Европе, сообщил замглавы АСВ. Управляющий ее банкротством уже начал искать риелторов для продажи квартир в Нью-Йорке. Бывший президент Внешпромбанка (ВПБ) Лариса Маркус, отбывающая срок в России,

согласилась заключить мировое соглашение в отношении своих активов в США и Европе, рассказал на конференции Forbes по банкротству первый замглавы Агентства по страхованию вкладов (АСВ) Андрей Мельников. АСВ выступает конкурсным управляющим банкротства Внешпромбанка, лишившегося лицензии в 2016 году».

ФНС потребовало банкротства менделеевского хозяйства Зиганшиных

(Реальное время, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Федеральная налоговая служба подала иск о банкротстве ООО «Завод силикатного кирпича» и ООО «Силикатнеруд», которые расположены в Менделеевске. Следующая информация опубликована в картотеке арбитражных дел.

Бенефициаром ООО «Завод силикатного кирпича» является Светлана Зиганшина через ООО «Интеко». За 2019 год чистый убыток завода составил 65 млн рублей — за прошлый год данных нет.

Равиль Зиганшин через ООО «Ватан» выгодоприобретатель ООО «Силикатнеруд».

Предприятие в прошлом году понесло убытки на 4,5 млн рублей. Примерно 34-35 млн рублей сумма долга по обоим искам».

«Раевский элеватор» договорился с кредиторами и вышел из-под банкротства

(Правда ПФО, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Предприятие должно оплатить долги за три месяца

Арбитражный суд Башкортостана прекратил дело о банкротстве АО «Раевский Элеватор».

Предприятие заключило мировое соглашение с кредиторами.

Об этом временный управляющий компании Николай Власов Николай сообщил на портале Единого федерального реестра сведений о банкротствах. В соглашении, утвержденном арбитражем, стороны подтвердили долговые обязательства должника.

ПТК «Газстройкомплект» предприятие должно 636,6 млн рублей (из них 34,2 млн – штрафные санкции). Долг «Российскому Сельскохозяйственному банку» составляет 128,1 млн рублей (штрафы 21,8 млн)».

Суд продлил на полгода конкурсное производство в компании "Белая птица - Белгород"

(Интерфакс, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Белгородской области продлил на 6 месяцев конкурсное производство в ООО "Белая птица - Белгород" (производитель инкубационных яиц, входит в агрохолдинг "Белая птица", Белгородская область), следует из картотеки арбитражных дел.

Рассмотрение отчета конкурсного управляющего назначено на 4 октября 2021 года.

Согласно отчетам об оценке, рыночная стоимость имущества должника составляет порядка 4,2 млрд рублей, из которых имущество на сумму 2,02 млрд рублей находится в залоге у АО "Васильевская птицефабрика" (входит в группу "Черкизово"), на сумму 209 млн рублей - у банка "Траст", на 19,5 млн рублей - у банка "Возрождение"».

Дело ООО «Томет»: следующим объектом расследования может стать Владимир Чабров

(НИА Сам, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «В начале марта в тольяттинском ООО «Томет» Арбитражным судом Самарской области была введена процедура конкурсного производства, и полномочия генерального директора «Томета» Владимира Чаброва были прекращены.

"Еще совсем недавно он считал, что вытянул в жизни счастливый билет: высокая должность, незатруднительные обязанности, ежемесячный доход в размере 5,7 миллионов рублей. А за спиной «старшего товарища» Дмитрия Межеедова, который играет основную роль незаконном в выводе денег с «Тольяттиазота» в махлаевские офшоры, Чабров чувствовал себя более-менее спокойно, помогал ему в этой деятельности и особо не светился", - пишет ТЛТПравда».

Нижегородскому депутату грозит банкротство из-за долга в 137 млн рублей

(В городе N, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Коммерческий банк «Ассоциация» направил в Арбитражный суд Нижегородской области иск о признании несостоятельным депутата Законодательного собрания Вадима Жука из-за долга в 137 млн рублей.

Заявление в картотеке арбитражных дел зарегистрировано от 15 апреля 2021 года.

Напомним, «Ассоциация», которая выступает в качестве истца, обанкротилась в 2019 году.

Управление комбанком осуществляет Агентство по страхованию вкладов».

ФНС требует банкротства «Центра международной торговли Екатеринбург»

(Правда УрФО, 16.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «В начале месяца апелляционный суд отказал ЦМТЕ в признании организации несостоятельной

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы (МИФНС) № 31 по Свердловской области подала иск в региональный арбитраж, в котором требует признать несостоятельным ООО «Центр международной торговли Екатеринбург» (ЦМТЕ).

Размер требований ведомства на момент публикации в картотеке дел не раскрыт.

Отметим, что в начале апреля апелляционная инстанция подтвердила решение свердловского арбитража, который отказал ЦМТЕ в банкротстве. В ноябре 2020 года компания подала иск о собственной несостоятельности и заявила размер долга в 323 млн рублей. Суд решил, что процесс инициирован из «управленческих и корпоративных» соображений, «с целью продолжения корпоративного конфликта с Владимиром Титовым и невыполнения в установленном порядке обязательств перед ним».